Partida a cobrar en ASSE en diciembre de 2019


Estimados Socios:

[bookmark: _GoBack]En el mes de diciembre se procederá al pago del ajuste acordado el 8 de octubre de 2019, aumento de salario de los trabajadores médicos de las puertas de urgencia y emergencia en el marco de los proyectos de ahorro por las destercerizaciones en ASSE. 

Ante las dudas recibidas sobre como esta partida afecta la liquidación de diciembre, preparamos el siguiente informe con la colaboración del Servicios de liquidación de impuestos del Sindicato Médico del Uruguay.

El IRPF es un impuesto anual cuyos anticipos se realizan mes a mes durante todo el año en el caso de quienes tienen trabajo dependiente, y en forma bimensual en el caso de trabajo independiente.

En cada trabajo dependiente, mes a mes (de enero a noviembre) el empleador efectúa las retenciones de IRPF correspondientes, pero esta forma de cálculo cambia para el mes de diciembre, ya que, en este mes, a cada trabajador dependiente, se procede a realizar el ajuste anual: 
Se suma lo percibido por remuneraciones en todo el año y se calculan las deducciones correspondientes, como por ejemplo hijos menores, caja profesional, fondo de solidaridad, FONASA y aportes jubilatorios.

Con estos datos se calcula el impuesto anual, es decir el importe que el trabajador deberá pagar a la DGI por concepto de IRPF.
Se le restan los adelantos efectuados durante los meses anteriores de ese año y se le retiene la diferencia para completar el pago del impuesto anual. 

La DGI publica (generalmente en diciembre de cada año) en su página Web un simulador de cálculo de ajuste anual de forma que cada empleado pueda, también, calcular sus rentas por trabajo dependiente.

Resumiendo:
Como el IRPF es un impuesto anual, y la partida a cobrar coincide con el mes que se hace el ajuste anual (diciembre), es irrelevante el cobrar en varios meses o todo junto en diciembre, si hablamos del IRPF.
 
Cuando hay trabajo independiente y dependiente, el cálculo de IRPF global para el bimestre noviembre-diciembre es igual a los bimestres anteriores tomando en cuenta los recibos de sueldo de cada lugar de trabajo y las facturas realizadas en ese bimestre.
[bookmark: _Hlk26800599]La liquidación anual y el ajuste del IRPF se hace a mediados del siguiente año.


Ejemplo de liquidación del impuesto. Los valores y porcentajes son ficticios y son utilizados únicamente con fines ilustrativos. 

	Ejemplo 1
	 
	1er trim.
	2do trim.
	3er trim.
	4to trim.
	Total

	Ingresos
	 
	100
	100
	100
	100
	400 

	Partida
	 
	25
	25
	25
	25
	100 

	Total
	 
	125
	125
	125
	125
	 500

	IRPF
	16%
	20
	20
	20
	20
	80

	
	
	
	
	
	
	

	Ejemplo 2
	 
	1er trim.
	2do trim.
	3er trim.
	4to trim.
	Total

	Ingresos
	 
	100
	100
	100
	100
	400 

	Partida
	 
	 
	 
	 
	100
	100 

	Total
	 
	100
	100
	100
	200
	 500

	IRPF
	16%
	16
	16
	16
	32
	80



Los ingresos son los mismos en ambos ejemplos ($ 100 en cada trimestre).
La partida de incremento salarial de $ 100 en el ejemplo 1 se distribuye de manera homogénea en los 4 trimestres ($ 25 cada uno), y en el ejemplo 2 se concentra en su totalidad en el 4to trimestre ($ 100).
El ingreso total nominal en ambos ejemplos es idéntico ($ 500) 
El IRPF (tasa 16% ficticia) es igual en ambos ejemplos ($ 80),
En el ejemplo 1 paga $ 20 por mes (16% x $ 125) y el ejemplo 2 paga $ 16 los primeros trimestres (16% x $ 100) y en el 4to trimestre paga $ 32 (16% x $ 200), totalizando los mismos $ 80 anuales.

